

## 民生

# 广州公安出入境管理部门推出八项便利措施 防疫期间部分业务可以上门办理

新快报讯 记者彭程 通讯员王璠 江慧琳 公新文报道 新快报记者3月4日从广州市公安局新闻办公室了解到,广州公安出入境管理部门将在疫情防控期间推出八项便利措施,包括压缩港澳商务签注办理时限、上门为相关企业办理港澳商务签注服务、开通外国人签证证件在线办理通道等。

据了解,在业务办理时限方面,广州公安将为相关业务提供加急办理和容缺受理的便利,如全面压缩港澳商务签注办理时限,为外籍人员出境参加会议、谈判、签订合同和紧急商务等提供签证加急办理,3个工作日内办结,特别紧急的当天办结。复工复产复学的单位外籍就业者和外国留学生,因疫情原因无法提供必要申请材料并承诺在规定时间内补交的,予

以容缺受理。

对于因疫情延迟开学的高校外籍留学生,在开学后,由各高校统一组织办理学生签证。对因疫情防控原因延迟开学造成留学生签证过期的,在中国境内的按照国家移民管理局最新通告自动延期60天。

此外,广州警方还将为广州市商务局上年公布的服务贸易示范企业和重点培育企业提供上门办理港澳商务签注服务,为外籍人员数量较多的企业和单位提供上门办理签证证件服务,相关企业可在上班时间(周一至周五8:30-12:00,14:00-17:30)致电020-83383736约请上门服务。同时,广州警方还开通了外国人签证证件在线办理通道,通过“双向速递”实现以下业务全流程无接触办理。



“今后,我们港澳人士在香港、在澳门安坐家中就可以在江门创业办公司,无需亲自来江门、无需找人代办,很方便。”3月4日上午,香港的李巍女士从江门市市场监管局领取到全国首张“智

## 江门首发 “智能湾区通” 外商投资 企业营业执照

能湾区通”外商投资企业营业执照。

据悉,“智能湾区通”是江门市商事登记制度改革的又一创新举措。

新快报记者 李红云 通讯员 江轩/摄影报道



■ 清远市  
领导出席捐  
赠仪式。

## 市委市政府专题研究 港企积极捐资助学 清远非省定贫困村贫困生也能上“云课”

新快报讯 记者潘芝珍 通讯员冯英阳报道 疫情防控期间的网上课堂,清远贫困户子女,一个也不能缺席。3月4日上午,广东清远市举行贫困学生“线上教育”捐赠仪式,建滔集团捐出266.4667万元,力助该市1333名贫困学生购买平板电脑。清远市委书记郭锋,市委副书记、代市长马正勇,市委常委、市委副秘书长陈焕雄,市农业农村局局长张伟杰、建滔集团董事张国平参加仪式见证善举。市委副书记许红代表市委、市政府接受建滔集团董事林家宝的捐赠。副市长雷玉春主持捐赠仪式。

清远市委、市政府接受捐款现场,郭书记、马代市长等市领导出席,建滔集团董事林家宝、张国平出席。

突至的疫情,阻滞了孩子们踏入校园的脚步,开启网上授课,是近日全国各地教育部门为应对疫情,确保中小学生“停课不停学”的有力举措。但是,因缺少必备设施,部分农村家庭尤其是贫困家庭,其子女接受线上教育面临极大困难。3月1日,省教育

厅、省扶贫办、省广播电视台和省通信管理局联合印发《关于做好中小学线上教育工作的紧急通知》,明确全省中小学校将于3月2日起开展线上教育,广东将按照“省级托底、区域统筹、学校实施”的要求,中小学校坚持“五育”并举、家校协同、因地制宜、线上与线下结合、统筹与个性兼顾的原则,精心组织、周密安排、科学有序实施好线上教育。

《通知》提出,各地各学校要密切关注无网络、无电视的农村地区学生和留守儿童学习情况,特别是建档立卡等家庭经济困难学生的学习情况,及时帮助解决无网络、无电视学生线上学习中遇到的困难。有线网络尚未覆盖的贫困户,驻村扶贫干部要协调当地党委、政府尽快开通网络,提供必要的线上教育设备。对线上教育网络设备缺乏的农村地区学生和留守儿童,要积极采取措施,做好“一人一策”托底方案,通过电话、广播等音频教学方式开展学习指导,做好线上教育和返校学习衔接。

“上课铃”响,贫困学生不能“迟到”,这不仅是疫情防控的重要工作,也是“扶贫扶志扶智”的核心内容。清远市迅速开展工作,及时为省定贫困村内832名普通高中、初中毕业班的建档立卡贫困学生发放了平板电脑,让他们及时进入线上课堂。但是,非省定贫困村的千多名分散贫困生,他们的电脑设备如何解决?

郭锋书记、马正勇代市长对此高度重视,并为此召开书记碰头会进行专题研究,要求各地采取积极措施,确保贫困学生不因疫失学、因疫掉队。

教育通道必须通畅,决不能让贫困生缺席课堂。获悉此事后,建滔集团迅速伸出援助之手,决定捐赠266.4667万元用于购买平板电脑,解决清远市1333名分散贫困学生的燃眉之急,助力他们正常备战升学考试。记者了解到,建滔集团是一家爱国爱清远、守信誉、有社会责任感的港资企业,历来重视参与慈善和扶贫工作,已将践行企业公益责任纳入企业发展战略中。

## 花城广州今年 还要“花样”变身

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员王璠报道 启动广州花园核心区建设、再建40公里绿道、建设市内公园绿地足球场……新快报记者日前从广州市林业与园林工作会议上获悉,2020年广州将对多家公园进行升级,为城市增花添绿,打造世界级花城。

记者在会上获悉,2019年广州先后获得国家“关注森林活动20周年突出贡献单位”、全国林业信息化率评测城市第一名、全国林业信息化建设市级十佳单位、全国生态建设突出贡献先进集体、全国保护森林和野生动植物资源先进集体等荣誉。

今年,广州将建设广州花园,加快推进广州花园核心区建设,启动总面积约76.5公顷的广州花园前置区麓湖公园的整体环境整治提升。据了解,根据规划,广州花园规划范围包括前置区、核心区以及综合服务区三部分,全园散布49处花园景点,花园可全年开放,拥有8个月以上的超长观花期。

海珠湿地也将迎来全面提升。广州将实施海珠湿地景观品质提升工程,建设海珠湿地花卉植物研究展示区,对海珠湿地生物多样性进行保护修护,打造高品质城央湿地公园。一江两岸三带核心区景观内将建设富有岭南特色和文化内涵、体现城市新活力的水陆双线景观。

广州还将联动市区两级,实施公园拆围透绿及景观品质提升,打开休闲步道两侧空间,增加缓跑径、体育游乐设施和科普设施。据悉,为了提升公园景观的彩化水平,市内公园还将增种落羽杉等季节变化明显的树种,今后,在四季如春的广州也能看到黄叶满地、一叶知秋的景象。同时,还将兴建多个公园绿地足球场,继续推进公园厕所革命和垃圾分类。

广州将对主要道路绿化景观进行微改造,补齐道路绿化带,规范道路绿化配套设施,优化树种选择,突出主题花树。据悉,今年将新增绿道40公里,提升绿道219公里,重点建设缓跑径、健身步道等贴近群众需求的绿道。在城市立体绿化方面,将继续强化天桥绿化新优植物品种的选择和推广应用,不断提升桥梁绿化景观品质,确保天桥绿化保持全国领先水平。